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     PROTOKÓŁ NR VIII/2024 

z VIII Sesji Rady Miejskiej w Głogówku z 29 listopada 2024 r. 

Obrady VIII Sesji Rady Miejskiej w Głogówku odbyły się w Sali Narad Urzędu  

Miejskiego w Głogówku. 

Obrady rozpoczęto 29-11-2024 o godz. 11:01, a zakończono o godz. 13:47 tego samego 

dnia. W posiedzeniu wzięło udział 15 członków: 

1. Ewelina Barton  

2. Marek Bujak 

3. Dominika Grzesik 

4. Grzegorz Han  

5. Mieczysław Hołówko 

6. Marcin Kus  

7. Jerzy Kunert  

8. Marek Mucha 

9. Tomasz Nosol  

10. Elżbieta Pliszczak 

11. Fabian Patron  

12.Bogusława Poremba  

13. Gerard Stanula 

14. Grzegorz Thiel 

15. Dastin Wawrzyniak 

 

Pozostałe osoby biorące udział w obradach:  

1. Burmistrz Głogówka – Piotr Bujak 

2. Sekretarz Gminy – Karolina Fiutka 

3. Skarbnik Gminy -  Alina Janik  

4. Urbanista – Tomasz Jemielucha 

5. Naczelnik Wydziału EOZ – Jacek Nalepa 

6. Kierownik Referatu PIR – Aleksandra Makówka 

Pozostałe osoby uczestniczące w obradach zostały zapisane na liście obecności, która stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu. 

 Otwarcia i przeprowadzenia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Głogówku Jerzy Kunert. 

Następnie Przewodniczący przystąpił do stwierdzenia kworum. Na 15 Radnych obecnych 

było 15. Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad.  

1. Sprawy regulaminowe: 

a) otwarcie sesji, 

b) odtworzenie hymnu państwowego, 

c) stwierdzenie kworum,  

d) uchwalenie porządku obrad,  
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e) przyjęcie Protokołu z VII Sesji Rady Miejskiej w Głogówku z 25 października 2024 r. 

2. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami. 

3. Informacja nt. działalności placówek oświatowych w roku szkolnym 2023/2024, kosztów 

utrzymania oraz stanu technicznego obiektów zarządzanych przez dyrektorów.  

4. Informacja nt. realizacji Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta i Gminy 

Głogówek. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024, 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2024-

2037, 

c) uchwały w sprawie zniesienia opłaty targowej, 

d) w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, określenia wysokości stawek opłaty 

za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie, 

wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat, 

e) w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat z tytułu zajęcia pasa drogowego na cele 

niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, dla 

dróg gminnych na terenie gminy Głogówek, 

f) w sprawie ustalenia stawek procentowych opłaty adiacenckiej, 

g) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji 

Gminy Głogówek na lata 2023-2030, 

h) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości bez obowiązku 

dokonania dopłaty, 

i) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w 

2024 r. z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

j) w sprawie zamiaru  przekształcenia Przedszkola Publicznego nr 4 w Głogówku 

poprzez zmianę siedziby, 

k) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego dla 

elektrowni wiatrowych w granicach obszaru gminy Głogówek, 

l) w sprawie uchwalenia "Rocznego programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  

na rok 2025 dla gminy Głogówek”, 

ł) w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty          

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się  

w gminnej ewidencji zabytków, położonych lub znajdujących się na obszarze Gminy 

Głogówek. 

6. Wolne wnioski i informacje.  

7. Zakończenie VIII Sesji Rady Miejskiej w Głogówku. 

 

 Głos zabrał Burmistrz Głogówka Piotr Bujak informując radnych o autopoprawce do 

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz projektu uchwały w sprawie zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej, przy czym wyjaśnił dlaczego nastąpiła autopoprawka. 

Dodatkowo poinformował, iż na wniosek, który radni złożyli podczas posiedzenia wspólnego 

Komisji Stałych, została wprowadzona zmiana w projekcie uchwały w sprawie ustalenia strefy 

płatnego parkowania, określenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów 

samochodowych na drogach publicznych w strefie, wysokości opłaty dodatkowej oraz sposobu 

pobierania tych opłat. Zmiana ta polega na wydłużeniu czasu bezpłatnego postoju z 7 min do 

10 min.  



3 
 

 

Przewodniczący zapytał o uwagi lub dodatkowe pytania. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia proponowanego porządku obrad. 

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

Ad. 1e) Przyjęcie Protokołu z VII Sesji Rady Miejskiej w Głogówku z 25 października 

2024 r. (11:07) 

 

Przewodniczący zapytał o opinię przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. 

Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi lub dodatkowe pytania. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z VII Sesji Rady Miejskiej w 

Głogówku z 25 października 2024 r. 

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

Ad. 2. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami. (11:08) 

 

 Burmistrz Głogówka w pierwszej części wypowiedzi skupił się przede wszystkim na 

prowadzonych działaniach naprawczych po wrześniowej powodzi. Poinformował między 

innymi o rozpoczęciu odbudowa infrastruktury hydrotechnicznej, w tym odtwarzaniu wału  

w Racławicach Śląskich, o trwającym przeglądzie Osobłogi w celu wykrycia dalszych 

uszkodzeń. Ponadto poinformował, że Ośrodek Pomocy Społecznej w Głogówku wypłacił 

prawie 8 mln zł zasiłków powodziowych. Wojewoda Monika Jurek wizytowała gminę, 

sprawdzając postęp wypłat zasiłków. Otrzymaliśmy darowizny na usuwanie skutków powodzi, 

m.in. od Strzelec Opolskich (100 tys. zł) i Kędzierzyna-Koźla (60 tys. zł), Dopiewo z 

Wielkopolski (60 tys. zł), Ujazd (50 tys. zł), Alwernia z Małopolski (30 tys. zł), powiat 
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strzelecki (27 tys. zł), mieszkańcy gminy Bądkowo z województwa kujawsko-pomorskiego 

(13,5 tys. zł) i grupa radnych z Kędzierzyna-Koźla (10 tys. zł). Ponadto, gmina złożyła petycję 

o budowę zbiornika retencyjnego „Racławice Śląskie”, którą podpisało 2,5 tys. osób. 

W drugiej części wypowiedzi Burmistrz skupił się na inwestycjach. Starostwo 

Powiatowe w Prudniku oficjalnie podsumowało swoją inwestycję w Zakładzie Opiekuńczo-

Leczniczym w Głogówku. Po termomodernizacji obiektu i montażu nowej windy warunki dla 

pacjentów i personelu znacznie się poprawiły. Inwestycja kosztowała ponad 5 mln zł, 

zrealizowano ją przy dofinansowaniu ze środków państwowych w ramach Polskiego Ładu  

i wsparciu samorządu wojewódzkiego. Zarząd Dróg Wojewódzkich wyremontował 1 km drogi 

w Racławicach Śląskich (1,4 mln zł). Ponadto, gmina sprzedaje trzy działki pod mieszkalnictwo 

i usługi przy ul. Konopnickiej w Głogówku. Przetarg odbędzie się 20 grudnia. Burmistrz 

wspomniał również, że Ośrodek Pomocy Społecznej w Głogówku wydaje dary żywnościowe 

dla 220 osób w ramach Funduszy Europejskich. Prócz tego, została podpisana umowa na 

kolejny rok z organizatorką Giełdy Staroci.  

Odbył się coroczny przegląd naszych OSP. Przedstawiciele Komendy Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej w Prudniku, gminnych struktur OSP i Urzędu Miejskiego w Głogówku 

sprawdzali wyposażenie jednostek, stan techniczny i dokumentację samochodów pożarniczych 

oraz uprawnienia strażaków do uczestnictwa w akcjach. We wszystkich strażach przeglądy 

przebiegły pomyślnie.  

Następnie Burmistrz powiedział również, że zrealizowano kolejne zadania w ramach 

tegorocznego funduszu sołeckiego. Między innymi na ul. św. Anny na Winiarach pojawiły się 

nowa wiata i pokrywa na piaskownicę, co kosztowało łącznie 16 tys. zł. Sołectwo 

Biedrzychowice zakupiło kotary do altany przy boisku (5 tys. zł), a sołectwo Twardawa kotary 

do altany przy miejscowej OSP (2,5 tys. zł). 

W dalszej części wystąpienia Burmistrz Głogówka odniósł się do uroczystości oraz 

konkursów jakie miały miejsce w okresie międzysesyjnym. Z okazji 106. rocznicy odzyskania 

przez Polskę niepodległości obchodzono uroczystości, podczas których zaprezentowano logo 

obchodów 800-lecia Głogówka. Świętowano także 65-lecie małżeństwa Hildegardy i Ernesta 

Ociepków oraz 100-lecie urodzin Jadwigi Miszczak.  

Koło Gospodyń Wiejskich Winiary wygrało ogólnopolski konkurs filmowy, a dwoje 

mieszkańców gminy, Julianna Rosińska i Brajan Magosz, otrzymali stypendia premiera.  

 Dodatkowo Burmistrz Głogówka Piotr Bujak poinformował, że jeszcze przed 

rozpoczęciem obrad sesji, do Urzędu Miejskiego w Głogówku wpłynął wniosek do planu 

ogólnego Gminy firmy 4Max Power Sp. z o. o. Wniosek został już przekazany radnym drogą 

elektroniczną.  

 

Radny Dastin Wawrzyniak skierował do Burmistrza dwa pytania. Pierwsze pytanie 

dotyczyło tego, czy mieszkańcy bądź stowarzyszenia mogą partycypować w tym, by to 

wydarzenie 800-lecia Głogówka było jak najlepsze. W drugim pytaniu radny zapytał, czy jest 

możliwość ponownego udostępniania przenośnej toalety podczas Giełdy Staroci. 

 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak odpowiedział, że jak najbardziej zaprasza do składania 

propozycji dotyczących obchodów 800-lecia Głogówka. Natomiast kwestia przenośnej toalety 
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jest nieco bardziej złożona. Jest to przede wszystkim kwestia wysokich kosztów związanych  

z wynajmem takiej toalety. Dlatego zapadła decyzja o rezygnacji z mobilnego WC. 

 

Ad.3. Informacja nt. działalności placówek oświatowych w roku szkolnym 2023/2024, 

kosztów utrzymania oraz stanu technicznego obiektów zarządzanych przez dyrektorów. 

(11:33) 

 

Przewodniczący zapytał o opinię przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. 

Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji oświadczył, iż komisja przyjęła do 

wiadomości. 

Przewodniczący zapytał o uwagi lub dodatkowe pytania. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

Ad.4 Informacja nt. realizacji Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta i Gminy 

Głogówek. (11:34) 

 

Przewodniczący zapytał o opinię przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. 

Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji oświadczył, iż komisja przyjęła do 

wiadomości. 

 

Przewodniczący zapytał o uwagi lub dodatkowe pytania. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  
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Ad. 5. Rozpatrzenie projektów uchwał: (11:35) 

 

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024 (11:35) 

 

Przewodniczący zapytał o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. 

Opinia była pozytywna. 

 

Radni otrzymali materiały zawierające autopoprawkę. 

 

Skarbnik Gminy Alina Janik omówiła przedłożoną autopoprawkę.  

 

Przewodniczący zapytał o uwagi lub dodatkowe pytania. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania. 

 

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2024-

2037, (11:38) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

c) w sprawie zniesienia opłaty targowej, (11:39) 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

d) w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, określenia wysokości stawek opłaty za 

parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie, wysokości 

opłaty dodatkowej oraz sposobu pobierania tych opłat, (11:40) 

Radni otrzymali materiały zawierające zmianę, która została wprowadzona zawnioskowana 

podczas posiedzenia wspólnego Komisji Stałych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

e) w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat z tytułu zajęcia pasa drogowego na cele 

niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, dla dróg 

gminnych na terenie gminy Głogówek, (11:47) 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

f) w sprawie ustalenia stawek procentowych opłaty adiacenckiej, (11:51) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

g) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji 

Gminy Głogówek na lata 2023-2030, (11:53) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  
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Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

h) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości bez obowiązku 

dokonania dopłaty, (11:55) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

Radna Bogusława Poremba, w imieniu własnym oraz mieszkańców Racławic Śląskich, 

wyraziła radość i podziękowania z powodu podjęcia tej uchwały, ponieważ po wielu latach 

kwestia własności działek została uporządkowana.  

i) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w 2024 r. 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, (11:58) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  
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Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

j) w sprawie zamiaru  przekształcenia Przedszkola Publicznego nr 4 w Głogówku poprzez 

zmianę siedziby, (12:00) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił, że osoby chętne do udziału w dyskusji nad projektem 

uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego dla 

elektrowni wiatrowych w granicach obszaru gminy Głogówek, powinny zapisać się na listę. 

Następnie Przewodniczący przedstawił zasady dyskusji, po czym ogłosił 10 min przerwy. 

 

k) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego dla 

elektrowni wiatrowych w granicach obszaru gminy Głogówek, (12:19) 

Przewodniczący poinformował, że podczas posiedzenia wspólnego Komisji Stałych radni 

nie podjęli głosowania nad projektem uchwały, ponieważ z uwagi na błąd w treści uchwały, 

radni podjęli decyzję o zdjęciu projektu z porządku obrad komisji. Strona zainteresowana 

dokonała niezbędnej korekty, a poprawione dokumenty zostały przekazane radnym drogą 

mailową. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały. 
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Burmistrz Głogówka Piotr Bujak wyjaśnił, iż przedłożony projekt uchwały jest 

konsekwencją wniosku o uchwalenie Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego. Zaznaczył, że 

opiniowanie ze strony Burmistrza miało wyłącznie charakter formalny, nie merytoryczny. 

Następnie poinformował, że stanowisko Urzędu Miejskiego w Głogówku przedstawi obecny 

na sali urbanista pan Tomasz Jemielucha.  

Urbanista Tomasz Jemielucha rozpoczął swoją wypowiedź od informacji, że 

Zintegrowany plan inwestycyjny to nowe narzędzie planistyczne wprowadzone we wrześniu 

ubiegłego roku w ramach reformy planowania przestrzennego. Dotychczas żadna gmina w 

Polsce nie zakończyła procedury uchwalania takiego planu w kontekście elektrowni 

wiatrowych. Aktualnie w kilku gminach trwają prace nad tymi planami, ale brak jest 

jakichkolwiek uchwał w tej sprawie. Zatem narzędzie to pozostaje nieprzetestowane. Ponadto, 

procedura ZPI jest uproszczona i różni się od klasycznej, m.in. sposobem konsultacji 

społecznych i brakiem wymogu uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych. 

Pomija również zbieranie wniosków od instytucji, co ma znaczenie przy planowaniu elektrowni 

wiatrowych w kontekście infrastruktury i dróg. W dalszej części wypowiedzi Urbanista wskazał 

na kluczowe pytanie jakie należy zdać, czyli czy uwzględniono wszystkie uwarunkowania, nie 

tylko przyrodnicze, oraz czy urbaniści analizowali decyzje o warunkach zabudowy. Brak takiej 

wiedzy utrudnia wydanie jednoznacznej opinii o dokumencie. Co więcej, procedura realizacji 

inwestycji w odnawialne źródła energii (OZE), opiera się na tzw. "oknie OZE", które umożliwia 

realizację takich projektów niezależnie od ustaleń w studium uwarunkowań zagospodarowania 

przestrzennego. Jednak proces jest skomplikowany i wymaga konsultacji społecznych oraz 

opiniowania przez sąsiednie gminy. W przypadku planów dla elektrowni wiatrowych okres 

opiniowania wydłuża się z 7 do 60 dni. Dodatkowo uzyskanie zgód rolnych w ministerstwie 

trwa obecnie około 6 miesięcy. Istnieje ryzyko, że jeśli Rada Miejska nie uchwali planu do 

końca 2025 roku, obecna uchwała stanie się nieważna. 

W dalszej części Urbanista Tomasz Jemielucha powiedział jak w jego opinii taka procedura 

powinna wyglądać. Wyjaśnił, że politykę przestrzenną gminy kształtują trzy podstawowe 

dokumenty. Pierwszym z nich Strategia Rozwoju Gminy. W wyniku reformy planowania 

przestrzennego wprowadzono do niej m.in. model struktury funkcjonalno-przestrzennej, gdzie 

powinny znaleźć się zapisy o zainteresowaniu gminy rozwojem energetyki wiatrowej. 

Dokument ten podlega konsultacjom społecznym i jest przedstawiany opinii publicznej. 

Ponadto, model ten powinien wskazywać konkretne obszary przeznaczone pod lokalizację 

elektrowni wiatrowych oraz określać ich maksymalną liczbę na terenie gminy. 

Drugim dokumentem jest Plan Ogólny, który wskazuje obszary rekomendowane do realizacji 

odnawialnych źródeł energii. Dokument ten również podlega konsultacjom społecznym  

i pozwala na szczegółowe określenie lokalizacji takich inwestycji. 

Trzecią możliwością jest dokument szczegółowy czyli Miejscowy Plan Zagospodarowania 

Przestrzennego lub Zintegrowany Plan Inwestycyjny, który będzie opracowywany na 

podstawie wcześniej ustalonych, wiążących dokumentów. Wszystkie te dokumenty podlegają 

szerokim konsultacjom społecznym, w których ważny jest udział obywateli. W przypadku ZPI 

mieszkańcom i radnym został przedstawiony gotowy projekt, które teraz będzie poddany 

dalszym uzgodnieniom i opiniom, a istnieje możliwość, że te lokalizacje mogą zostać 
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zakwestionowane przez instytucje uzgadniające. W takim przypadku cała procedura się 

wydłuży i nie będzie możliwości zakończenia jej w roku 2025. 

 

Radny Marcin Kus zapytał ile osób zgłosiło chęć uczestnictwa w dyskusji, a następnie 

złożył wniosek formalny o zmianę zasad dyskusji przez skrócenie czasu przeznaczonego na 

wypowiedź. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, na wniosek radnego, zarządził głosowanie poprzez 

podniesienie ręki, celem ustalenia, którzy radni wyrażają zgodę na propozycję skrócenia czasu 

wypowiedzi. 

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek o skrócenie czasu przeznczonego na wypowiedź.  

 Radny Gerard Stanula zapytał, czy procedura ZPI wiąże się z kosztami dla gminy. 

 Urbanista odpowiedział, że koszty przy sporządzaniu projektu ZPI wraz z dokumentami 

towarzyszącymi można przerzucić ma inwestora.  

 Radny Mieczysław Hołówko w odniesieniu do wypowiedzi Urbanisty zapytał, co  

w przypadku jeśli inwestor nie zgodzi się na przejęcie kosztów stworzenia ZPI. 

 Pan Tomasz Jemielucha wyjaśnił, że w celu uniknięcia takiej sytuacji prowadzone są 

negocjacje pomiędzy inwestorem, gminą oraz właścicielami nieruchomości, na których ma 

zostać zrealizowana inwestycja. W przypadku braku porozumienia, realizacja projektu nie 

dojdzie do skutku.  

 Radny Dastin Wawrzyniak zapytał jak wygląda kwestia odszkodowań w przypadku gdy 

grunty stracą na wartości. 

 Urbanista wyjaśnił, iż zgodnie z przepisami, kwestie ewentualnych odszkodowań 

również mogą być przeniesione na inwestora. 

Przewodniczący kolejno udzielił głosu osobom, które zapisały się na listę uczestników 

dyskusji. 

Radny Dastin Wawrzyniak zwrócił się do Przewodniczącego Rady z prośbą, aby osoby, 

które będą zabierać głos w dyskusji przedstawiły jaki mają stosunek do inwestycji oraz czy 

mają już podpisaną umowę z inwestorem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odrzucił prośbę radnego Dastina Wawrzyniaka, 

podkreślając, że nikt nie jest zobowiązany do udzielania tego typu informacji. 

Sołtys Starych Kotkowic Roman Pohl zapytał, kto poniesie koszty przygotowania 

dokumentacji w przypadku, jeśli ZPI nie zostanie zaakceptowane, a Gmina będzie sama 

decydować w kwestii ewentualnej farmy wiatrowej. 

Urbanista Tomasz Jemielucha odpowiedział sołtysowi, że w przypadku gdy wszystko 

odbywa się tradycyjnym trybem Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, 

koszty ponosi Gmina. 
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Burmistrz Głogówka nadmienił, że Najwyższa Izba Kontroli zaleca pokrywanie jak 

największych obszarów gminy Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego. Na 

ten cel zostały uruchomione specjalne środki w ramach KPO. Gmina ma przyznane około 500 

tysięcy złotych przeznaczonych na sporządzenie planów miejscowych. 

Prezes spółki KJ7 Krzysztof Żółtek odniósł się do stwierdzenia, że procedura jaką 

podjęli jest uznawana za ułatwioną, bez wniosków, lecz według inwestora nie jest to zgodne  

z prawdą. Ponadto powiedział, że wyrażenie przez Radę Miejską zgody na przystąpienie do 

ZPI nie jest równoważne z akceptacją tego planu ponieważ ten plan będzie negocjowany i może 

zostać zmieniony. Zgoda rady na przystąpienie do ZPI oznacza kierunkową zgodę na 

rozpoczęcie negocjacji organu gminy z inwestorem. 

Urbanista Spółki KJ7 Bożena Konieczny w swoim wystąpieniu zapewniała, że 

przedstawiony zintegrowany plan inwestycyjny różni się od miejscowego planu tylko nazwą, 

ale w praktyce pełni tę samą funkcję, dając możliwość szczegółowego analizowania  

i uczestnictwa w jego tworzeniu. Obecnie przyjmowana uchwała pozwala na rozpoczęcie tego 

procesu, a mieszkańcy mają możliwość zapoznania się z zapisami i ustaleniami planu. 

Natomiast cały proces obejmie składanie wniosków, opiniowanie, uzgadnianie i konsultacje 

społeczne, zgodnie z przepisami.  

Radny Dastin Wawrzyniak odnosząc się do wystąpienia pani Bożeny Konieczny 

powiedział, że procedura ZPI jest przede wszystkim niesprawdzona, co budzi obawy radnych 

oraz mieszkańców. Radny powiedział, że poprosił firmę Wento, która jest również 

zainteresowana stworzeniem farmy wiatrowej na naszym terenie, aby przedstawiła swoje 

obiekcje względem przedstawionego ZPI. Obiekcje te radny przedstawił zgromadzonym.  

Sołtys Zwiastowic Alfred Namysło podkreślił, że w jego opinii przedstawiony projekt 

uchwały powinien zostać przez radę przyjęty. Swoje stanowisko uzasadnił tym, że  

w niedalekiej przyszłości z pewnością i tak powstaną farmy wiatrowe. 

Przedstawiciel Wolnej Bramy Morawskiej Krzysztof Bednarz zaapelował, aby  

w miejscowościach takich jak Tomice czy Kazimierz odbyły się spotkania z sołtysami  

i radnymi, by mieszkańcy poznali również potencjalne negatywne konsekwencje inwestycji, 

ponieważ w jego opinii mieszkańcy tych miejscowości nie są dostatecznie poinformowani  

o negatywnych skutkach oddziaływania wiatraków, a ci mieszkańcy są najbliżej inwestycji. 

 Pan Norbert Zgorzelski, mieszkaniec miejscowości Biedrzychowice przypomniał, że 

temat budowy wiatraków w gminie był poruszany już kilka lat temu. Wtedy rolnicy byli 

przeciwni takiej inwestycji, ponieważ inwestor chciał przekształcać ziemie rolników a temat 

farmy wiatrowej był wówczas mieszkańcom nieznany. Natomiast zdaniem mieszkańca, 

obecnie społeczeństwo ma większą wiedzę na ten temat, a ryzyko ponosi inwestor, nie gmina. 

Prof. Uniwersytetu Przyrodniczego we Wrocławiu Arkadiusz Dyjakon podkreśla 

potrzebę znalezienia alternatywnych źródeł energii, uznając farmy wiatrowe jako dobre 

rozwiązanie. Zaznacza, że kluczowe decyzje będą podejmowane na podstawie raportów 

oddziaływania na środowisko, które określą możliwości lokalizacji turbin oraz ewentualne 
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ograniczenia. Przekonuje, że jeśli inwestycje są realizowane zgodnie z procedurami i normami 

etycznymi, nie ma poważnych zagrożeń.  

Radny Dastin Wawrzyniak zaprzeczył słowom prof. Arkadiusza Dyjakona, który 

sugerował, że Gmina Głogówek i radni są przeciwni zielonej energii zaznaczając, że nikt nie 

stwierdził, że jest przeciwny, natomiast wątpliwości i sprzeciw budzi tryb, w którym 

mieszkańcy mają najmniej do powiedzenia. Radny dodał również, że zarówno rolnicy, pani 

urbanistka, jak i pan profesor mają interes w swoich wypowiedziach, ponieważ są związani  

z firmą KJ7. 

Proboszcz Parafii pw. Św. Bartłomieja Apostoła w Głogówku podkreślił, że zdecydował 

się na wystąpienie ze względu na prośbę mieszkańców i rolników, którzy prosili go o zajęcie 

stanowiska. Natomiast uważa, że budowa turbin wiatrowych jest nieunikniona, ponieważ teren 

gminy sprzyja takiej inwestycji. Dodatkowo wspomniał, że młodzi rolnicy zwracają uwagę, że 

dzięki inwestycji powstanie 30 km utwardzonych dróg, co znacznie usprawni transport 

rolniczy. 

Radny Dastin Wawrzyniak skomentował wypowiedź ks. Proboszcza, wyrażając 

niezadowolenie i sugerując, że duchowny wypowiada się na korzyść inwestora. 

Radny Marcin Kus poprosił o udzielenie głosu bezpośrednio po zakończonym 

głosowaniu.  

Radny Dastin Wawrzyniak podsumowując swoje dotychczasowe wypowiedzi wyraził 

wątpliwości wobec budowy wiatraków, wskazując na niestabilność produkcji energii, 

dodatkowe koszty dla rolników oraz ryzyko związane z niewielkim kapitałem inwestora. 

Zwrócił uwagę na negatywny wpływ na zdrowie mieszkańców, krajobraz i faunę, a także na 

niepewność zysków dla gminy. Zaapelował o dokładną analizę, konsultacje z mieszkańcami  

i ostrożne podejście do tego przedsięwzięcia. 

Urbanista Tomasz Jemielucha odniósł się do wypowiedzi pani urbanistki dotyczącej 

łączenia procedury ZPI z procedurą Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego 

zaznaczając, że ustawa o Planowaniu i Zagospodarowaniu Przestrzennym jasno określa, że ZPI 

sporządza się zgodnie z artykułem 37ec i nie ma możliwości swobodnego łączenia go  

z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego określonego w artykule 17 ustawy. 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak podkreśla, że nie jest właściwe sprowadzanie dyskusji 

do oceny, czy ktoś popiera zieloną energię, czy jest jej przeciwnikiem. Nie jest to dyskusja 

ideologiczna. Gmina inwestuje w odnawialne źródła energii, czego przykładem jest 

mikroinstalacja na budynku przedszkola czy panele fotowoltaiczne przy oczyszczalni ścieków. 

Natomiast dzisiejszym kluczowym pytaniem pozostaje tryb procedowania sprawy. Obecnie na 

terenie gminy rozpoczęto wiele procesów związanych z wnioskami różnych podmiotów 

gospodarczych dotyczącymi budowy elektrowni wiatrowych. Decyzje ideologiczne w tej 

sprawie będą podejmowane w przyszłości, kiedy nadejdzie czas na dyskusję o szkodliwości lub 

korzyściach wiatraków. Następnie w swojej wypowiedzi Burmistrz wskazał, że tryb jaki został 

wybrany przez firmę może się wydawać dość spontaniczny, a dodatkowo taki sposób 

procedowania ogranicza możliwości działań burmistrza w tej sprawie. Ponadto, Burmistrz 
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poinformował, że wnioski dotyczące Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego 

złożyła również spółka Septyma, jednakże są one niezgodne ze Studium Zagospodarowania 

Gminy obowiązującym od 2016 r. dlatego nie mogą zostać one uwzględnione, jednakże 

wnioski te zostały przerzucone do procedury Planu Ogólnego. 

W dalszej części wypowiedzi Burmistrz Głogówka wyraził swoje zaniepokojenie 

narastającym konfliktem w społeczności, który ma swoje źródło w sprawie wiatraków. 

Zaznaczył, że Rada Miejska, jako organ reprezentujący mieszkańców, powinna podejmować 

decyzje samodzielnie, bez nacisków, w zgodzenie ze swoim sumieniem i potrzebami 

społeczności. Następnie Burmistrz wniósł o zamknięcie dyskusji. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż z uwagi na ujęcie jego działki  

w planie inwestora, nie weźmie udziału w głosowaniu. Następnie w związku ze złożonym 

wnioskiem Burmistrza Głogówka o zamknięcie dyskusji przystąpiono do głosowania. 

Wyniki imienne:  

ZA (1): Gerard Stanula, 

PRZECIW (13): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, Tomasz 

Nosol, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, Ewelina Barton, Elżbieta 

Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1): Jerzy Kunert 

 

Głos zabrał radny Marcin Kus krótko podsumowując dyskusję.  

Przedstawiciele firmy wiatrowej oraz pozostali goście opuścili salę powiedzeń.  

l) w sprawie uchwalenia "Rocznego programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  na 

rok 2025 dla gminy Głogówek”, (13:32) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  
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ł)   w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty          

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się  

w gminnej ewidencji zabytków, położonych lub znajdujących się na obszarze Gminy 

Głogówek. (13:36) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku przedstawił projekt uchwały, następnie zapytał 

o opinię Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych. Opinia była pozytywna. 

Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań 

przystąpiono do głosowania.  

Wyniki imienne:  

ZA (15): Grzegorz Thiel, Marek Bujak, Jerzy Kunert, Marcin Kus, Mieczysław Hołówko, 

Tomasz Nosol, Gerard Stanula, Bogusława Poremba, Dominika Grzesik, Marek Mucha, 

Ewelina Barton, Elżbieta Pliszczak, Dastin Wawrzyniak, Fabian Patron, Grzegorz Han 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0):  

 

Ad. 6. Wolne wnioski i informacje. (13:38) 

 Radny Dastin Wawrzyniak ora radny Marcin Kus poruszyli kwestię przenośnej toalety, 

która ma istotne znaczenie dla wystawców Giełdy Staroci w Głogówku.   

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Radnych aby na najbliższych 

posiedzeniach komisji, radni uzgodnili plany pracy na rok 2025. 

Radna Bogusława Poremba zwróciła się z wnioskiem do Burmistrza aby w miarę 

możliwości na każdej z ulic było wyznaczone miejsce parkingowe dla osób  

z niepełnosprawnością. 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak przychylił się do propozycji radnej Bogusławy 

Poremby i odpowiedział że postara się aby został on uwzględniony we wniosku o zmianę 

organizacji ruchu, który jest obecnie przygotowywany.  

Radny Gerard Stanula zapytał czy otrzymany drogą elektroniczną projekt budżetu może 

być jeszcze modyfikowany. 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak wyjaśnił, że prace nad budżetem będą trwały przez 

cały rok, a jego forma będzie na bieżąco dostosowywana do pojawiających się potrzeb. 

 

Ad. 7.  Zakończenie VIII Sesji Rady Miejskiej w Głogówku. (13:47) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku Jerzy Kunert podziękował wszystkim za 

udział w sesji. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamyka VIII Sesję 

Rady Miejskiej.  

 Na tym protokół zakończono.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku 

 

Jerzy Kunert 

 
 

Protokolant 

Karolina Lęcznar 


